
○年齢

60歳未満 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75歳以上 無回答 計

4 22 92 166 73 5 362
○性別

男 女 無回答 計

145 204 13 362
○運転免許の有無

所持 返納 未取得 無回答 計

347 3 5 7 362
○マイカーの有無

あり なし 無回答 計

345 6 11 362
○サポカー機能

あり なし わからない 無回答 計

128 171 33 30 362
○運転の頻度

毎日運転 たまに運転 ほとんどしない まったくしない 無回答 計

302 36 8 5 11 362
○運転の距離

自宅周辺 市町内 どこへでも 無回答 計

23 237 85 17 362
○免許返納の考え

あり なし 無回答 計

52 290 20 362
○同様の交通安全教室を受講したことがあるか

あり なし 無回答 計

196 160 6 362
○自動車の運転を注意しなければと感じたか

とても 少し あまり 全然 無回答 計

279 65 1 0 17 362
○周り（同年代）も受けるべきか

とても 少し あまり 全然 無回答 計

272 73 0 0 17 362
○免許更新制度の改正

知っていた 初めて知った 無回答 計

200 145 17 362
○サポカー限定免許

知っていた 初めて知った 無回答 計

64 274 24 362
○マイカー以外で利用可能な交通手段

電車 バス タクシー 自転車 なし（徒歩） 計

132 191 110 126 103 662
○家族との話し合い

あり なし 無回答 計

107 243 12 362
○周りの支援

支援あり 支援なし 無回答 計

135 211 16 362

令和５年度高齢者大学交通安全教室アンケート結果（全体）



○年齢

60歳未満 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75歳以上 無回答

1.1% 6.1% 25.4% 45.9% 20.2% 1.4%
○性別

男 女 無回答

40.1% 56.4% 3.6%
○運転免許の有無

所持 返納 未取得 無回答

95.9% 0.8% 1.4% 1.9%
○マイカーの有無

あり なし 無回答

95.3% 1.7% 3.0%
○サポカー機能

あり なし わからない 無回答

35.4% 47.2% 9.1% 8.3%
○運転の頻度

毎日運転 たまに運転 ほとんどしない まったくしない 無回答

83.4% 9.9% 2.2% 1.4% 3.0%
○運転の距離

自宅周辺 市町内 どこへでも 無回答

6.4% 65.5% 23.5% 4.7%
○免許返納の考え

あり なし 無回答

14.4% 80.1% 5.5%
○同様の交通安全教室を受講したことがあるか

あり なし 無回答

54.1% 44.2% 1.7%
○自動車の運転を注意しなければと感じたか

とても 少し あまり 全然 無回答

77.1% 18.0% 0.3% 0.0% 4.7%
○周り（同年代）も受けるべきか

とても 少し あまり 全然 無回答

75.1% 20.2% 0.0% 0.0% 4.7%
○免許更新制度の改正

知っていた 初めて知った 無回答

55.2% 40.1% 4.7%
○サポカー限定免許

知っていた 初めて知った 無回答

17.7% 75.7% 6.6%
○マイカー以外で利用可能な交通手段

電車 バス タクシー 自転車 なし（徒歩）

19.9% 28.9% 16.6% 19.0% 15.6%
○家族との話し合い

あり なし 無回答

29.6% 67.1% 3.3%
○周りの支援

支援あり 支援なし 無回答

37.3% 58.3% 4.4%

令和５年度交通安全教室アンケート結果（全体）



 令和５年度「兵庫県高齢者大学における交通安全教室」 受講者意見 
 

 

【交通安全教室について】 

・ 死角体験では思っていた以上に見えないところが多かった。 

・ 皆が安全運転を意識して事故を起こさないようにしたいです。 

・ 自転車に乗る時も気をつけて乗ります。 

・ とても分かりやすい講話でした。 

・ 自転車のルールに勘違いがあり、修正出来たので良かった。 

・ 講話の続きをもっと深く聞きたい。 

 ・ シートベルトやヘルメットの重要性について再認識しました。 

 ・ 常に平常心でいることが大切だと思った。 

 ・ こういった交通安全教室は定期的に受けたい。 

  

 

 

【免許返納について】 

・ 車は必需品ですので簡単に返納はできませんが、事故を起こさないように安全運

転を学べて良かったです。 

 ・ 免許を返納やすいように公共交通機関をもっと充実させてほしい。 

 ・ すぐに返納は出来ないが、自分の運転を見直す良い機会になった。 

 ・ 都会のように公共交通が充実していないので日常生活にマイカーは必要。 

 ・ 一度返納すると再取得は出来ないので中々踏ん切りがつかない。 

 ・ 田舎の地域ですので、免許の返納はなかなか難しいと思います。 

  

 

 

【サポカーについて】 

 ・ サポカーは良いと思うが、最近の車は高くて買えない。 

 ・ もしもの時のためにサポカー機能があると安心。 

・ 自動でブレーキがかかるのにビックリした。 

・ 踏み間違えないことが１番大事ですが、こういった機能があると安心。 

・ 次に車を買うときはサポカーにしようと思う。 

 

 

 

【その他】 

 ・ 事故を防ぐ為、歩行者としても反射材をつけたい。 

・ 自転車に乗る時は必ずヘルメットを被ろうと思った。 

・ 気持ちに余裕を持って運転するのが１番大事だと思った。 
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交通安全教室に関するアンケート
　このアンケート調査は、今後よりよい交通安全教室を行っていくために使用させていただくものです。
　

選択式の回答は、該当箇所のマーク を塗りつぶしてご回答ください。
: 空白マーク : 正しいぬりつぶし : 不十分なぬりつぶし

記述式の回答は、回答欄からはみ出さないように記入してください。
この用紙は機械で処理します。回答欄以外に書き込みをしたり、用紙を汚したり、折り目を付けたりしないよ
うに注意してください。

　

(1) あなたの年齢は？

60歳未満 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75歳以上

　
(2) あなたの性別は？

男 女 無回答

　
(3) 運転免許（普通以上）を所持していますか？

所持している 返納した 取得したことはない

　
(4) 【運転免許（普通以上）を所持している方にお聞きします】 マイカーを所有(家族含む)していますか？

所有している 所有していない

　
(5) 【前問で所有していると回答された方にお聞きします】 サポカー機能はついていますか？

付いている 付いていない わからない

　
(6) 【運転免許（普通以上）を所持している方にお聞きします】 自動車を運転していますか？

毎日又はほぼ毎日運転している たまに運転している（週１～２回程度）

ほとんど運転しない（月に１～２回程度） まったく運転しない

　
(7) 【運転免許（普通以上）を所持している方にお聞きします】 自動車での行動範囲はどれぐらいですか？

自宅周辺（近所への買い物程度） 市内・町内(30分から１時間程度) 遠方でも必ず車で行く

　
(8) 【運転免許（普通以上）を所持している方にお聞きします】 自動車運転免許の返納を考えたことはありますか？

ある ない

　
(9) これまでに同様の交通安全教室を受講したことはありますか？

ある ない

　
(10) 今回の交通安全教室を受講して、自動車の走行をもっと注意しなければいけないと感じましたか？

とても感じた 少し感じた あまり感じなかった 全然感じなかった

　
(11) このような交通安全教室を周りの方（同年代の方）も受講すべきと思いますか？

とても思う 少し思う あまり思わない 全然思わない
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(12) 昨年５月13日に75歳以上の方の免許更新制度が改正されたことを知っていましたか？

知っていた 知らなかった

　
(13) サポカー限定免許は知っていましたか？

知っていた 知らなかった

　
(14) マイカー以外で利用可能な交通手段はありますか？（複数回答可）

電車 バス タクシー 自転車

なし（徒歩）

　
(15) 家族など周囲の方と免許返納について話し合ったことはありますか？

ある ない

　
(16) もし免許がなくなった場合、移動に関して家族など周囲の方の支援は得られますか？

支援してもらえる 支援してもらえない

　
(17) その他、ご意見・ご感想、今後受講したい内容などがありましたら、ご記入ください。

ご協力ありがとうございました


